
Trojčlenka – příklady 

1/ Šest litrů mléka stojí 84 Kč. Kolik zaplatíme za 7 litrů?  [98 Kč] 

2/ Čtyři chlapci očešou švestku za 50 minut. Za jak dlouho ji očeše 10 chlapců? [20 minut] 

3/ Pět čokolád stojí 89,50Kč, kolik stojí 3 čokolády?   [53,70 Kč] 

4/ Dvacetičlenné posádce ponorky vystačí vzduch bez vynoření na 3 dny. Na kolik dnů 
vystačí vzduch patnáctičlenné posádce?   [4 dny] 

5/ Horolezci by rychlostí výstupu 350 m za den zdolali vrchol až za 6 dní. Kvůli počasí však 
musí zdolat vrchol za 4 dny. Kolik metrů musí vylézt za den?  [525 m denně] 

6/ Čerpadlo přečerpá za 3 minuty 15 litrů vody. Kolik hektolitrů vody přečerpá čerpadlo za 
hodinu?  [3 hl] 

7/ Orba 5 traktory trvá 7 dní. Kolik traktorů musí na orbě pracovat, aby byla ukončena o dva 
dny dříve?  [7 traktorů]  

8/ Šest studentů uklidilo v minulém roce školní tělocvičnu za 6 hodin. Kolik studentů bude 
třeba na úklid tělocvičny letos, má-li být uklizena za 7200 s?  [18 studentů] 

9/ Ze 100 kg ječmene se připraví 69 kg pivního sladu. Kolik ječmene je třeba na přípravu 
207kg pivního sladu?  [300kg] 

10/ Na přípravu švestkových knedlíků z bramborového těsta pro 4 osoby je třeba 560g 
brambor. Vypočítej, kolik kg brambor je třeba na přípravu knedlíků pro 15 osob?  [2,1 kg] 

 

 

 

 


